

意外暴露



○作者 辰光

就在这时，又有两辆挂着外地牌照的轿车被拦下来，理由同样是超速行驶。司机们都跳起来和警察理论，但是眼见没什么效果，索性也就交了罚款继续上路。

在此后不到一个小时的时间里，先后有50多辆悬挂着外地牌照的车辆被拦截下来，与此同时，几十辆悬挂着L市本地牌照的车辆都是以高速通过该路段，却无一被拦截罚款。

江天养有滋有味地看着眼前的一切，当然，他也用随身携带的偷拍机拍摄到了那些悬挂本地牌照的车辆通过测速仪时的车速——82、90、103……

天色渐渐暗下来，警察们放慢了拦截车辆的频率，这主要是因为天黑后警察们不好区分哪辆车是本地车、哪辆车是外地车的缘故。直到最后天色完全黑下来的时候，一直坐在警车上的胖警察才用车上的高音喇叭喊了一句：“弟兄们！撤！”

江天养偷偷地看了看偷拍机，机器上记录的时间显示他拍摄了大约两个小时的视频资料，这些高像素的画面足以证明L市的交警在进行“选择性执法”，利用隐藏限速标志的手段给过路车辆设置超速的陷阱。相信在编前会上，报社的高层看到这些画面的时候，这条新闻是一定会全票通过的。想到这里，江天养的脸上露出了一丝微笑。

正当几名警察收拾设在路边的测速仪时，一件令所有人都始料未及的事发生了。一直躲在车里拍照的曹胖子无意间触动了闪光灯的开关，一道雪白的闪光顿时从江天养的车里射出来，引起所有在场警察的注意。

正在收拾仪器的警察们都愣了，随后其中一人率先醒悟过来，边冲警车里的胖警察大喊：“有人在拍照！”边飞奔到江天养的轿车旁边使劲儿地拉车门，而此刻曹胖子已经把中控锁锁死，任那名警察把车拉得直摇晃，也无计可施。

警车内的胖警察此刻也反应过来，下车迅速地朝这边走过来，而其他警察已经把江天养的车围在中间。此刻，车里的曹胖子已经匆忙地把相机的储存卡塞进了自己的鞋里，随后气定神闲地看着车外面的警察瞎忙活。

警察们想尽办法要打开车门，但奈车门从里面被锁死后从外面是无法打开的。曹胖子点了支香烟，自顾自地抽起来，任门外千呼万唤也不理会。

领头的胖警察见车门硬拽是打不开的，便和颜悦色地冲着车里的曹胖子说道：“兄弟，您是哪里的？有什么问题咱们把门打开，好好聊聊天啊！”

曹胖子向车外四周看了一圈，没有看到江天养，便拨通了江天养的电话，而当站在警察身后的江天养身上手机响起来的时候，所有的警察又都把注意力集中到了他的身上。

在强光手电的照射下，江天养不紧不慢地从口袋里摸出带有国徽的记者证，递到那名领头的胖警察面前，镇定自若地问：“你应该是在场的所有人里唯一的真警察吧！”

胖警察一时摸不清江天养的来路，当他看明白江天养手中证件上的“记者”字样和国徽时，不由自主地双立正，向江天养敬了一个礼。

江天养则不紧不慢地说：“记者暗访，请问有什么问题吗……”

宋万友最开始并没有听到自己的手机在响，身为L市市委宣传部的新闻处长，他难得能在家里吃上一顿晚饭，所以当交警支队的副支队长吴国光拼命地拨打他手机的时候，他正在厨房里忙活着晚餐，妻子和女儿则正坐在客厅里看新闻联播。

菜摆满了一大桌子，宋万友这才听到从书房里传来的手机铃声，拿过手机一看，上面已经有了20多个未接电话。

在妻子和女儿略带埋怨的目光注视下，宋万友接听了电话：“老吴啊，对不起啊，刚才在厨房做饭，没听见您电话。什么事，你说！”

吴国光的语气略带焦急，但是颇为礼貌：“大哥，你可得帮兄弟一把啊！要不是十万火急，兄弟我绝对不会在那时候给您打电话啊……”

儿子像所有的孩子一样喜欢坐在妈妈爸爸的腿上听故事，与别的孩子不一样的是，他的爸爸经常一边讲，一边批评那故事书中的内容。

《灰姑娘》中，王子仅仅因为灰姑娘的美貌便爱上她，要立即娶她。我告诉儿子，爱情不应该这么容易就产生，美貌不应该是爱情的唯一理由，婚姻更不应该如此轻易缔结，这个故事有误导之嫌。

《白雪公主》是最受批评的了，我告诉儿子，女人的相貌在这里仍然被视为女人唯一的价值，而白雪公主为七个矮人收拾房间、做饭，则塑造着女性家庭主妇的社会性别角色形象，而这是有碍于女性在社会中与男子持同等地位的。

儿子似懂非懂，眨着眼睛。

有一次，儿子深刻理解了我的批评。那也是一本外国童话书，讲一个善良、勇敢的农夫偷了一个魔鬼的财宝。我说，可能原来的故事是好的，但也许受篇幅所限，既没有交代这个魔鬼到底做了什么坏事，也没有说明这个农夫如何善良和勇敢，只是描述了他偷别人财宝这个情节。我说，单从书的内容看，这个农夫是个小偷。

过了两天，妻子再要给儿子讲那本书的时候，儿子立即将书扔得远远的，说：“这是坏孩子的故事，方一不听。”

夸奖是最好的老师，这对大人和孩子都一样，可以鼓励人上进。所以，我总是和妻子一起寻找一切机会夸奖儿子。

儿子刚会数到5，我便夸儿子：“你真聪明！”儿子学会说“yes”，我又称赞他简直是一个英语天才。

幼儿园开了英语课后，我们总是为他学会的每一个单词称赞他，儿子便更喜欢学英语了，每天晚上都缠着妈妈帮他复习学过的英语单词。

老师上课的时候，让学习好的同学坐到第一排。儿子被安排在第一排，兴奋得很，回家说：“我以后还要坐在第一排。”

称赞与奖励可以激发孩子的学习兴趣，从而使他真正热爱学习。

我自己一直在学习英语，儿子便常翻我的书，问：“爸爸，我长大了也可以看你这本书吧？”言传胜于身教，父母自己的作为是孩子最好的老师。

当3岁的儿子整天捧着英语书当“红宝书”的时候，一位朋友的孩子却最不爱学英语，朋友又在少年宫给孩子报名上了一个周末的英语班。

然而，朋友的孩子上课时总是东张西望，或低头摆弄偷带的玩具。朋友很生气着急，有时打骂孩子，有时则向孩子哭诉自己如何含辛茹苦对他寄予厚望。

不要对孩子讲述那些他们尚不能理

我的孩子“中等生”



○作者 方刚

解的东西，责难只会使孩子将学习与不愉快的情绪联系起来，从而产生厌学情绪，最可怕的后果是永远焕发不出学习的热情。

朋友的孩子不可能一个单词都没记住吧？家长不应该责怪他为什么没有记住某些单词，而应该夸奖他记住了哪些单词。幼小的心灵更需要肯定、鼓励与呵护。

夸奖你的孩子，不要吝啬赞美的词语，同时又引导他的自尊到正确的方向，他必将出类拔萃。常被夸奖的孩子也会自然地去称赞别人，从而建立良好的人际关系。

一天，儿子对我说：“爸爸，你写了那么多书，多了不起呀！我觉得你真伟大！”

我在电话边放了一个来电话时做记录的本子，没过几天被儿子看中了，自己拿着放到他的写字台抽屉里了。

我同他讲：“这个本子对爸爸很重要，我用别的本子同你交换好不好？”儿子拒绝交换，但他同意我将记了事的几页撕下。我便撕走了那几页，放回自己的写字台里。

儿子在我身后大喊道：“你还没谢我呢！我让你撕你还没谢我呢！”我回敬他：“原本是我的本子，我为什么要谢谢你呢？”儿子质问：“我让你撕，你为什么不谢我？”

无奈，我说：“好吧，爸爸谢谢你。”儿子高兴了，说：“爸爸，我也要谢谢你，你把你那个本子给我。”

也许，不是为人父母者，是无法真正体会其中的种种乐趣的。

父母只有真正尊重孩子，孩子才会尊敬你。

副刊

电话：65233688

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，信息真实，最具参考价值